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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Gika e Paulo Rangel justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram aprovadas por 

unanimidade: 1ª Sessão Ordinária da Convocação Extraordinária; 1ª Sessão Extraordinária da 

Convocação Extraordinária; Sessão Ordinária – 70ª; e Sessão Especial - 28ª e 30ª. Oradores inscritos 

– O Deputado Roberto Carlos anunciou a inauguração de obras do Programa Minha Casa Minha 

Vida, que contará com a presença da Presidenta Dilma, no próximo dia 14, em Juazeiro. Enalteceu 

os avanços do Governo Federal com as obras de alcance social. O Deputado Carlos Geilson 

rememorou o encontro com o Ex-Governador e Vereador Waldir Pires, no dia anterior, durante a 

Sessão Especial em homenagem a Jorge Calmon, salientando que “Waldir Pires é a história da 

Bahia”, um grande homem, um grande baiano. Fez um apelo ao Governador Rui Costa para a 

necessidade de contemplar a Cidade de Feira de Santana com a conclusão do Centro de 

Convenções. O Deputado Hildécio Meireles observou que o Governo do Estado se voltou para a 

Capital, enquanto o interior do Estado clama por saúde de qualidade, segurança e melhorias de 

infraestrutura. A Deputada Luiza Maia disse que a crise do Brasil não foi criada pelo PT e que há um 

movimento para “desmoralizar as empresas e o exercício da política”. Destacou a “Marcha das 

Margaridas”, realizada no dia anterior, e o apoio das mulheres camponesas à Presidenta Dilma. O 

Deputado Marcelino Galo registrou a visita que fez à Itaipu Binacional, ressaltando o trabalho do 

Presidente e do Coordenador do Meio Ambiente pelo conjunto de vinte ações integrantes do Projeto 
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Cultivando Água Boa, referência mundial. Salientou que a experiência merece ser divulgada e seguida 

pela Companhia Hidro Elétrica do São Francisco (Chesf) no que concerne à revitalização do Rio São 

Francisco. O Deputado Herzem Gusmão fez menção ao café da manhã, promovido pelo Governador 

com a base aliada, no mesmo horário da Sessão Especial em homenagem ao jornalista Jorge 

Calmon. Defendeu a instalação de uma CPI para apurar as obras paralisadas e inacabadas no Estado 

da Bahia. A Deputada Fátima Nunes, citando trechos de uma música de Milton Nascimento, 

parabenizou a juventude, principalmente a que se dedica aos estudos, pelo Dia do Estudante, 

comemorado no dia anterior. Por fim, disse que as políticas públicas do Governo do PT mudaram o 

destino de muitos jovens. O Deputado Zé Raimundo parabenizou o prefeito de Poções pela promoção 

da festa, no último dia 07, que contou com a presença do Governador Rui Costa, ocasião em que 

foram entregues tratores para a administração. Registrou a agenda de trabalho no sudoeste do Estado 

quando será anunciada a obra de recuperação da estrada de Brumado a Sussuarana e inaugurado o 

Serviço Territorial de Apoio à Agricultura Familiar. Mencionando as obras do Presídio de Vitória da 

Conquista, registrou que foi aberta nova licitação. O Deputado Luciano Ribeiro considerou importante 

o debate sobre as obras paralisadas, iniciadas no governo anterior. Considerou uma “pérola” a 

proposta do Governador para alterar a lei de licitação, ressaltando que é de competência federal. 

Solicitou que os projetos que alteram o Funprev sejam analisados pelas Comissões temáticas antes 

da votação. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos do Colégio Estadual Alfredo Agostinho 

de Deus, de Itinga. O Deputado José de Arimatéia teceu considerações sobre a visita que fez à Cidade 

de Ilhéus, constatando que a obra da Ponte do Pontal está parada por falta de pagamento. Registrou 

uma nota veiculada no Jornal da Metrópole tratando do Zoológico de Salvador. Fez a leitura de trecho 

da carta aberta à sociedade dos servidores do Inema, solicitando a inserção nos Anais desta Casa. 

O Deputado Marcell Moraes saudou os estudantes do Colégio Estadual Alfredo Agostinho de Deus. 

Ressaltou as denúncias protocoladas no Ministério Público, em relação ao maltrato aos animais no 

Zoológico de Salvador, defendendo também a melhoria de condições do Zoológico de Itapetinga. O 

Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Jânio Natal, 

Marquinho Viana, Rogério Andrade e Soldado Prisco (04). 
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